

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 19 декабря 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
19.12.2016 Рабочий погиб в результате взрыва плавильной печи на одном из заводов в Челябинской области	4
19.12.2016 Двое курян-железнодорожников погибли под грузовым составом (Курская область)	4
19.12.2016 Лаборантка новосибирской больницы упала в шахту лифта.....	4
19.12.2016 На Алтае в забое из-за обрушения горной породы погиб рабочий (Алтайский край)	5
19.12.2016 Рабочий сорвался с многоэтажки в Горном Алтае	5
19.12.2016 В Подмосковье три человека сгорели в бытовках (Ногинский район Московской области)...	5
19.12.2016 На заводе в Каменске-Уральском тяжело травмирован 18-летний рабочий (Свердловская область)	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
16.12.2016 Правительство РФ обсудит ситуацию с долгом в 300 млн руб шахтерам в Ростовской области	6
16.12.2016 "Кубань" может потерять всех игроков из-за финансовых проблем	7
19.12.2016 1,6 процента составил прирост задолженности по зарплате на 1 декабря 2016 года, сообщил Росстат.....	7
ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ	8
16.12.2016 Ростовские шахтеры проведут акцию протеста у Дома Правительства	8
18.12.2016 40 работников «Инмарко» в мороз вышли на пикет за повышение зарплат	8
18.12.2016 Петербург: преподаватели СПБГУ провели пикеты на Марсовом поле.....	9
СОКРАЩЕНИЯ	9
19.12.2016 Вопрос о банкротстве "КрасАвиа" вновь поставлен перед Арбитражным судом края.....	9
19.12.2016 Приказ о сокращениях на Лермонтовском ГОКе, рабочие которого грозят голодовкой в случае увольнений, пока не издан – прокуратура (г. Владивосток)	10
19.12.2016 В Красноярском крае начались массовые сокращения работников	11
19.12.2016 «Фонтанка»: телеканал Life78 и радио «Балтика» сократят до половины сотрудников	11
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	12
16.12.2016 МНЕНИЕ: Миграция – позитивный фактор для РФ при качественном управлении ее процессами	12



ГОЛОДЕЦ О.Ю.

14

16.12.2016 Зарплаты бюджетников в регионах должны быть подняты до конца 2017 года - Голодец... 14

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14

19.12.2016 Госдума России дала одобрение на несколько законопроектов Минтруда..... 14

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15

16.12.2016 Бастующим рыбакам российского судна "Николай Касаткин" начали выплачивать зарплату 15

16.12.2016 Роструд проверяет "Примтеплоэнерго", где разгорелся производственный конфликт..... 16

19.12.2016 Заседание Общественного совета при Федеральной службе по труду и занятости 16

19.12.2016 Депутат Нилов просит главу Роструда защитить профком «Магнита» 17

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18

16.12.2016 Госдума увеличивает штрафы для водителей за нарушение режима труда и отдыха при перевозках 18

16.12.2016 Объем теневой экономики в России составляет 22% ВВП - источник 18

17.12.2016 Глава Минфина предупредил бюджетников о «более плавном», чем запланировано, росте зарплат..... 19

19.12.2016 Туropераторы просят принять закон об оплате работодателями отдыха в России 20

19.12.2016 Опрос Head-Hunter показал, что россияне неохотно берут больничный..... 20



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

19.12.2016

Рабочий погиб в результате взрыва плавильной печи на одном из заводов в Челябинской области

В Челябинской области этим утром произошел взрыв плавильной печи на Ашинском металлургическом заводе, пишет ТАСС. В результате погиб рабочий предприятия. Еще один сотрудник предприятия с тяжелыми травмами доставлен в больницу. Предположительно, причиной взрыва стал сбой в работе системы охлаждения. По факту произошедшего полицейские и прокуратура проводят проверку.

<https://otr-online.ru/news/rabochii-pogib-v-75373.html>

19.12.2016

Двое курян-железнодорожников погибли под грузовым составом (Курская область)

Ремонт железнодорожных путей в Железногорском районе области закончился трагедией в минувшую пятницу, шестнадцатого декабря.

Как сообщили в минувшие выходные представители регионального следственного управления, погибшими оказались монтер и сигнальщик, 37 и 38 лет соответственно. Курянам, сотрудникам одного из предприятий города горняков, предстояло работать на развязке железнодорожных путей, вблизи одной из стрелок. По радио им предупредили о приближении очередного состава. Вместо того, чтобы полностью сойти с путей, мужчины перешли на соседние пути. По роковому стечению обстоятельств по ним также шел состав. Грузовой поезд, отправлявшийся на погрузку, мужчины попросту не увидели. Шум приближающегося состава также перекрыл шум от движения второго поезда. Остановить тяжелую технику машинист сразу не сумел. В результате оба рабочих погибли на месте, в первые секунды после аварии. Проверка по данному инциденту продолжается.

<http://chr.mk.ru/articles/2016/12/19/dvoe-kuryanzheleznodorozhnikov-pogibli-pod-gruzovym-sostavom.html>

19.12.2016

Лаборантка новосибирской больницы упала в шахту лифта

В Новосибирске сотрудница городской больницы упала в шахту лифта. Об этом сообщили в пресс-службе СУ СК по региону.

По данным ведомства, инцидент произошел утром 18 декабря. 43-летняя лаборантка ГБУЗ НСО «Куйбышевская ЦРБ» в состоянии алкогольного опьянения провалилась в шахту лифта, который находился на ремонте.



Известно, что женщина пришла на работу пьяной с опозданием в 30 минут. Несмотря на то, что проход лифту был заблокирован и висели опознавательные знаки, лаборантка каким-то образом сумела перелезть через ограждения и попасть в шахту. Она была госпитализирована в больницу с травмами различной степени тяжести.

«В настоящий момент проводится комплекс проверочных мероприятий, устанавливаются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение», – рассказали в ведомстве.

<http://fedpress.ru/news/54/incidents/1716258>

19.12.2016

На Алтае в забое из-за обрушения горной породы погиб рабочий (Алтайский край)

Трагедия произошла 18 декабря на Зареченском руднике ОАО «Сибирь-Полиметаллы» в Змеиногорском районе.

В момент обрушения породы – сразу после полуночи – в забое находилось 26 человек. Одного из них – 26-летнего рабочего – придавило так сильно, что травмы оказались несовместимы с жизнью. СУ СКР по Алтайскому краю возбудило уголовное дело. Основная версия – нарушение правил безопасности при ведении горных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека.

В настоящее время следователи СК продолжают проводить осмотр места происшествия – горной выработки подземного участка Зареченского рудника. Назначена судебно-медицинская экспертиза

<http://kapitalist.tv/2016/12/19/na-altae-v-zaboe-iz-za-obrusheniya-gornoj>

19.12.2016

Рабочий сорвался с многоэтажки в Горном Алтае

Утепляющий вентиляционную шахту рабочий сорвался с десятого этажа строящегося дома в Горно-Алтайске и погиб, следователи начали проверку, сообщает пресс-служба СУ СК по региону.

По предварительным данным ведомства, 35-летний рабочий поскользнулся, утепляя вентиляционные шахты на 10 этаже строящегося дома. Он сорвался и упал вниз. От полученных повреждений скончался на месте.

В настоящее время устанавливаются обстоятельства произошедшего, следователю предстоит выяснить, были ли нарушены правила техники безопасности при ведении работ. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<http://info.sibnet.ru/article/506095>

19.12.2016

В Подмосковье три человека сгорели в бытовках (Ногинский район Московской области)

Идет проверка

В Ногинском районе Московской области погибли три человека при пожаре в металлических бытовках. Об этом сегодня, 18 декабря, сообщают местные СМИ со ссылкой на источник в экстренных службах Подмосковья.

Сообщается, что пожар произошел на территории бывшего Кудиновского завода керамических изделий. Сгорели три металлические бытовки – временное жилье для рабочих.



При разборе завалов на месте пожара обнаружены тела трех погибших. Все обстоятельства пожара и личности погибших выясняются.

По предварительным данным, причиной пожара стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации нагревательных приборов.

<https://regnum.ru/news/accidents/2218897.html>

19.12.2016

На заводе в Каменске-Уральском тяжело травмирован 18-летний рабочий (Свердловская область)

Вечером в пятницу, 17 декабря, на алюминиевом заводе в Каменске-Уральском серьёзно пострадал 18-летний рабочий-бункеровщик. Как сообщили представители следственных и надзорных органов, в настоящее время проводится доследственная проверка по данному факту.

- Около 18:20 на транспортёре № 7 участка № 1 цеха подготовки сырья 18-летний бункеровщик при обслуживании транспортёра наступил на движущую ленту и был затянут в короб транспортера, - рассказала официальный представитель прокуратуры Марина Канатова.

В следственном управлении СКР по Свердловской области пояснили, что молодой человек получил множественные переломы рёбер. С полученными травмами пострадавшего доставили в медучреждение, где ему оказывается необходимая помощь.

В ходе проверочных мероприятий будут изучены все обстоятельства случившегося и дана оценка соблюдения требований безопасности при выполнении работ и соблюдения самим рабочим техники безопасности.

В пресс-службе холдинга "Русал" подтвердили ЧП на глиноэёмном производстве. По словам представителей компании, 17 декабря на предприятии произошёл несчастный случай. Работнику была оказана необходимая медицинская помощь.

- Для выяснения причин и обстоятельств произошедшего ведётся расследование, - рассказали представители предприятия. - Пострадавший проходит бесплатное лечение. Он обеспечен всем необходимым.

<http://www.oblgazeta.ru/news/21278>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

16.12.2016

Правительство РФ обсудит ситуацию с долгом в 300 млн руб шахтерам в Ростовской области

Правительство РФ в понедельник обсудит ситуацию, связанную с задержкой выплаты зарплат шахтерам Ростовской области, долг перед которыми составляет 300 млн рублей, сообщил на заседании Госдумы в пятницу депутат Максим Щаблыкин ("Единая Россия").



"19 декабря на заседании правительства РФ вице-премьер Ольга **Голодец** докладывает о механизмах решения проблемы", - сказал М.Щаблыкин, выступая от парламентского большинства в рамках "часа заявлений".

Он обратил внимание на то, что губернатор Ростовской области обратился к премьер-министру РФ Дмитрию Медведеву с просьбой выделить средства из Резервного фонда правительства для поддержки шахтеров.

Речь идет о работниках компании "КИНГКОУЛ", это более 2,5 тыс. человек, отметил М.Щаблыкин.

По словам депутата, местные власти со своей стороны предприняли меры в рамках своей компетенции, но "возможности региона не безграничны".

"Основным препятствием для погашения задолженности по заработной плате шахтерам является отсутствие у региона соответствующих полномочий. Ростовская область не может "взять и потратить" бюджетные средства на эти цели", - добавил парламентарий.

М.Щаблыкин сообщил, что фракция "Единая Россия" предлагает создать рабочую группу для решения проблемы шахтеров, а также для оперативной подготовки законодательных инициатив, которые, уверен депутат, "не позволят возникнуть подобным проблемам в будущем в масштабе страны".

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=792796>

16.12.2016

"Кубань" может потерять всех игроков из-за финансовых проблем

Краснодарская "Кубань" уже по 4-5 месяцев **не платит зарплату** своим футболистам, сообщают российские СМИ.

По сведениям источника, многие игроки собираются расторгнуть свои контракты через Палату по разрешению споров. Таким образом, "Кубань" зимой может потерять всех или большую часть своих игроков. В этом случае краснодарцам придется сниматься с чемпионата либо доигрывать сезон молодежным составом.

После 24 туров "Кубань" занимает 14 место в ФНЛ. <http://soccernews.ru>

http://soccernews.ru/news/kuban-mozhet-poteryat-vseh-igrokov-iz-za-finansovyh-problem-142024?utm_source=yandex&utm_medium=news&utm_campaign=rss

19.12.2016

1,6 процента составил прирост задолженности по зарплате на 1 декабря 2016 года, сообщил Росстат.

Показатель растет третий месяц подряд (до этого он снижался с мая 2016 года) и достиг 3,85 млрд руб. В общей сумме 27,6% составляет задолженность компаний в **процедуре банкротства**, в основном из-за отсутствия у наблюдаемых



внебюджетных организаций собственных средств. Еще 21,2% задолженности -- долги 2015 года, из них более половины (12,7% общей суммы) приходится на 2014 год и ранее. В добывающих отраслях такие долги составляют около 80% всей задолженности, в обработке же большая часть просрочки -- 2016 года. Из 72 тыс. человек, перед которыми есть долги (менее 0,1% занятых), на обработку приходится 42%.

Коммерсантъ

ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ

16.12.2016

Ростовские шахтеры проведут акцию протеста у Дома Правительства

Пикет против невыплат зарплаты шахтерам Ростовской области состоится 20 декабря у Горбатого моста напротив Белого дома, сообщил РБК руководитель инициативной группы гоняков Валерий Дьяконов. По его словам, за 1,5 года задолженность шахтерам ГК ООО «Кингкоул» превысила 340 млн руб.

Пикет пройдет в формате встречи шахтеров с депутатами КПРФ Валерием Рашиным и Николаем Коломейцевым. По словам Дьяконова, в Москву собирается 150 человек – они уже заказали автобусы, но сейчас на активистов и транспортную компанию оказывают давление полицейские. «Приходят сотрудники с камерой, обещают штрафовать и кинуть в тюрьму после пикета, заставляют писать расписки о том, что никто никуда не поедет», – заявил РБК активист.

Приглашения принять участие направлены премьеру Дмитрию Медведеву, вице-премьеру Ольге Голодец и генпрокурору Юрию Чайке.

«Шахтеры хотят напомнить о тех временах, когда они шумели напротив Белого дома», – заявил РБК руководитель «Центра экономических и политических реформ» Николай Миронов, который консультирует организаторов пикета. По его словам, схожее положение с задержками зарплат сейчас сложилось в Коми, Приморье и Якутии.

РБК. Лента фондовых новостей

18.12.2016

40 работников «Инмарко» в мороз вышли на пикет за повышение зарплат

Переговоры с работодателем, компанией «Юнилевер Русь», работники омской фабрики вели несколько месяцев. По информации профсоюза, в октябре и ноябре 2016 года им отказали повысить почасовую ставку на 63,04 руб. После этого работники решили выйти на пикет.

Сотрудники компании «Инмарко» накануне вечером провели пикет с требованием повысить зарплату. В 2015 году после переговоров с профсоюзом добавили к зарплате в среднем 6,5 %, что не покрыло инфляцию 2014 года, которая составила 10,76 %.



Несмотря на холод, сотрудники предприятия не отказались от ранее запланированного пикета. В их руках были плакаты с текстом: «Низкие зарплаты - золотой стандарт Инмарко Юнилевер?» Сейчас почасовая тарифная ставка одной из самых низкооплачиваемых на заводе должностей работников составляет менее 90 рублей.. В компании ООО «Юнилевер Русь» (куда входит «Инмарко») дали свою позицию по намерению профсоюзной организации «Новопроф» (НП) устроить пикет мороженщиц с требованием повысить заработную плату. «Руководство омской фабрики мороженого ООО «Юнилевер Русь» отдаёт себе отчёт в том, что такое требование ППО в условиях текущей экономической ситуации, последовательного **сокращения объёмов производства**, продаж и нормы прибыли в российской отрасли мороженого, обусловленного в том числе снижением реальных доходов населения и покупательского спроса, а также ростом стоимости как импортного, так и отечественного сырья, попросту невыполнимо», — заявили в «Юнилевер Русь».

<http://skoronovosti.ru/omsk/2016/12/18/338691-40-rabotnikov-inmarko-v-moroz-vyshli-na-piket-za-povyshenie-zarplat.html>

18.12.2016

Петербург: преподаватели СПбГУ провели пикеты на Марсовом поле

Преподаватели СПбГУ провели пикеты на Марсовом поле, сообщает информационно-аналитическое издание evo-rus.ru.

Преподаватель Института наук о Земле Юлия Крылова рассказал информационным СМИ, что **работники** не согласовали **митинг** с мэрией города, потому около десяти человек решили провести одиночные пикеты. Среди них сотрудники химического, физического и географического факультетов.

Ранее сообщалось, что вуз уволил одного из преподавателей – Сергея Хрущева. Он активно выступал против объединения факультетов.

Это уже не первая подобная акция протеста преподавателей СПбГУ.

<http://newstes.ru/2016/12/18/peterburg-prepodavateli-spbgu-proveli-pikety-na-marsovom-pole.html>

СОКРАЩЕНИЯ

19.12.2016

Вопрос о банкротстве "КрасАвиа" вновь поставлен перед Арбитражным судом края

Авиакомпанию "КрасАвиа" требуют **признать банкротом**. Информация об этом появилась в судебной базе АС Красноярского края (дело №A33-28751/2016).



Истцом выступает ООО "Энергия", зарегистрированное в селе Хатанга на севере края. Подробностей пока нет, так как заявление не принято к производству — это случится в ближайшее время.

Арбитражный суд Красноярского края не в первый раз рассматривает заявление о признании предприятия "КрасАвиа" банкротом. Напомним, заявление от компании "АВИАТЕХНИКА" поступило в суд 23 июня, поскольку авиакомпания задолжала 22,6 млн рублей по договорам аренды воздушных судов Ми-8Т и АН-24РВ. Определением от 30 июня Арбитражный суд предложил заявителю устраниТЬ обстоятельства, послужившие основанием для иска, до 29 июля, представив суду необходимые документы. Спор так и не был рассмотрен (см. "Арбитражный суд оставил без движения дело о банкротстве „КрасАвиа“").

Вопрос о принятии заявления будет решен в течение пяти дней.

<http://krasn.pravo.ru/news/view/53441/>

19.12.2016

Приказ о сокращениях на Лермонтовском ГОКе, рабочие которого грозят голодовкой в случае увольнений, пока не издан — прокуратура (г. Владивосток)

Прокуратура и Инспекция труда Приморья в ходе проверки выявили ряд нарушений трудовых прав рабочих в ООО "Лермонтовский ГОК", коллектива которого пригрозил голодовкой в случае **массовых сокращений**.

В частности, как сообщает пресс-служба прокуратуры Приморья, локальные акты на предприятии принимались без учета мнения профсоюзной организации, работники с этими актами ознакомлены не были.

"Установлены случаи, когда рабочим, занятым на вредных условиях труда, не предоставлялись дополнительные дни отдыха. Кроме того, не все они проходили ежегодный медицинский осмотр", - говорится в сообщении.

Отмечается также, что в 2016 году на ГОКе не проводилась обязательная индексация зарплаты.

"На этом этапе проверки директору комбината внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, в отношении виновных должностных лиц возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства), а также три дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение норм охраны труда)", - сообщает прокуратура.

Проверяющие также указали на то, что по состоянию на 16 декабря руководством предприятия организационно-распорядительные документы о начале процедуры сокращения численности работников не издавались, мероприятия по **сокращению штата** не проводились.



Как сообщалось, на прошлой неделе коллектив ООО "Лермонтовский горно-обогатительный комбинат" в приморском поселке Светлогорье (один из двух российских производителей вольфрамового концентрата) заявил о готовности начать голодовку в защиту предприятия и рабочих мест. С октября предприятие находится в простое. Более 200 человек, а это весь коллектив ГОКа, отправлены в вынужденные отпуска с сохранением 2/3 зарплаты. О грядущих увольнениях люди были предупреждены руководством комбината в устной форме на собрании.

Проблемами в Светлогорье уже занимаются краевые власти. В частности, с рабочими встречался первый вице-губернатор Приморья Василий Усольцев, который пообещал помочь в трудоустройстве.

По данным пресс-службы администрации региона, в Светлогорье уже открыт консультационный пункт Центра занятости населения. Также на Лермонтовском ГОКе создана рабочая группа, в которую вошли работники предприятия. Отмечается, что трое работников комбината трудоустроены в местную котельную, 11 человек уехали на работу в Еврейскую автономную область. Всего за консультацией в пункт Центра занятости обратились 19 работников ГОКа.

Отмечается также, что уже проводится обучение по профессиям: секретарь-референт, электрогазосварщик, бухгалтер, руководитель малого и среднего бизнеса, электромонтер, специалист в сфере закупок, водитель категории "С", токарь-фрезеровщик, оператор заправочных станций, кладовщик, парикмахер, машинист бульдозера, экскаватора, повар, продавец, мастер маникюра и педикюра, пользователь ПК.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=793006&sec=1671>

19.12.2016

В Красноярском крае начались массовые сокращения работников

В региональном агентстве труда и занятости населения сообщают о **сокращениях работников** на 406 предприятиях Красноярского края. **Массовые сокращения** уже стартовали в четвертом квартале 2016 года и продолжатся в первом квартале 2017 года.

<http://vestnikrss.ru/archives/5617>

19.12.2016

«Фонтанка»: телеканал Life78 и радио «Балтика» сократят до половины сотрудников

С телеканала Life78 и радио "Балтика" уволят до половины сотрудников. Как сообщили "Фонтанке" собеседники на телеканале, реорганизацию решили провести с целью экономии ресурсов.

Кроме **сокращения штатов** будет существенно урезано вещание. Согласно озвученной московским руководством холдинга News Media информации, телеканал Life78 уйдет от вещания из студии, оставив лишь формат сплошных репортажей. Что касается "Балтики", то будущее этого СМИ описывают как звуковое приложение к Life78.



Как объяснил "Фонтанке" главный редактор "Балтики" Антон Толстов, переформатирование вещания с разговорного на новостное запланировано по московскому примеру "Русской службы новостей" и Lifenews.

"Это решение московского руководства. Серьезного **сокращения штатов** не будет: всем журналистам предложено перейти на телеканал", - отметил он.

Напомним, что телеканал Life78 в Петербурге появился более года назад, заняв эфирную частоту 100ТВ после смерти основателя Балтийской медиагруппы Олега Руднова. "Балтика" вещает в Петербурге с 1990 года. Осенью 2015 года радиостанция из музыкальной переформатировалась в информационную, одновременно с реорганизацией 100ТВ.

О возможном закрытии данных СМИ начали говорить еще весной 2016 года, в числе прочего называя их убыточными. Тем не менее в разговоре с "Фонтанкой" глава медиахолдинга Арам Габрелянов опровергал данный вариант развития событий.

"Это бред. Life78 - выгодный проект, и закрывать его никто не собирается. Наоборот, мы сейчас будем все больше его развивать по сценарию московского Life", - говорил медиаменеджер.

<http://www.radioportal.ru/news/otstavki-i-naznacheniya/fontanka-telekanal-life78-i-radio-baltika-sokrattyat-do-poloviny-sotrudnikov>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

16.12.2016

МНЕНИЕ: Миграция – позитивный фактор для РФ при качественном управлении ее процессами

Грамотное управление процессами трудовой миграции иностранных граждан в РФ делает ее позитивным фактором, способствующим улучшению имиджа России как открытой демократической страны, а также социально-экономическому, демографическому и культурному развитию государства, считает профессор кафедры государственного управления и политических технологий Института государственного управления и права Государственного университета управления, член экспертного совета комитета по делам СНГ **Совета Федерации** Владимир Волох.

"На территорию РФ каждый год приезжают порядка 15-17 миллионов иностранных граждан. Каждый день на территории России, как сказал министр внутренних дел, находится более 10 миллионов иностранных граждан. Я полагаю, что это позитивный фактор, потому что миграция в основном несет позитивные факторы", - сказал Волох в ходе видеомоста Москва – Баку – Кишинев – Минск – Тбилиси на тему: "Миграционная политика на постсоветском пространстве" в МИА "Россия сегодня".

ПОЗИТИВНЫЕ ФАКТОРЫ



Среди позитивных факторов миграции эксперт отметил обмен знаниями, культурными ценностями, проведение совместных конференций, спортивных соревнований и другие. По его словам, это относится в основном к тем иностранным гражданам, которые приезжают в РФ с краткосрочными визитами.

Что касается иностранных граждан, которые временно или постоянно проживают на территории РФ, то их число составляет порядка 700-800 тысяч человек или 0,5% от общей численности населения страны, отметил эксперт. "Я полагаю, что эти цифры говорят о том, что большое количество иностранцев приезжает, значит, РФ – привлекательная страна, она демократическая страна, она не закрытая страна", - сказал профессор.

Кроме того, эксперт отметил, что, по расчетам отдельных ученых, доля продукта, произведенного за счет **труда** мигрантов, составляет порядка 7-9% от общего валового продукта РФ. "Поэтому, конечно, трудовая миграция, на наш взгляд, это позитивный фактор. Главное, наверно, заключается в том, чтобы трудовые мигранты приезжали туда, где они нужны, и работали по тем специальностям, которые нужны в соответствующей стране", - сказал Волох.

ДОСТИЖЕНИЯ РФ В МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ

По словам эксперта, в 2015-2016 годах РФ провела большую работу в сфере трудовой миграции. "Основное направление, которое реализовано в РФ, - это то, что выработана государственная миграционная политика в виде **принятия** концепции государственной миграционной политики до 2025 года, то есть на перспективу, которая утверждена на самом высоком политическом уровне, то есть на уровне **президента РФ**", - добавил Волох.

Он отметил, что одним из достижений РФ является создание очень хорошей единой базы данных учета иностранных граждан, которые въезжают и находятся на территории РФ. "Полагаю, что это послужило очень серьезным основанием для качественного управления миграционными процессами", - сказал эксперт.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ РОССИИ

Меры, связанные с предупреждением и пресечением незаконной миграции, находятся в центре внимания РФ, однако эти меры не должны препятствовать притоку востребованных кадров в нашу страну, считает эксперт.

По его словам, не случайно в концепции государственной миграционной политики РФ определены три цели: это обеспечение безопасности на канале миграции, участие мигрантов в социально-экономическом развитии государства и роль миграции в демографической составляющей страны.

Эксперт подчеркнул, что основой миграционной политики РФ должно быть "сочетание предупреждения незаконной миграции, гуманитарные меры, связанные с предоставлением мер международной защиты, и конечно, это грамотное управление процессами трудовой миграции, которые дают существенный рост любого государства".



ГОЛОДЕЦ О.Ю.

16.12.2016

Зарплаты бюджетников в регионах должны быть подняты до конца 2017 года - Голодец

Вице-премьер Ольга **Голодец**, выступая сегодня на всероссийском семинаре-совещании с заместителями губернаторов в правительстве РФ, потребовала, чтобы зарплаты бюджетникам в регионах были подняты до конца следующего года в рамках "майских указов" президента России.

"1 января 2018 года во всех регионах по всем категориям заработная плата должна быть на уровне указанной. Это не обсуждается и не дебатируется, это должно быть исполнено", - сказала О.Голодец.

По ее словам, особое внимание нужно обратить на зарплаты врачей, поскольку этот вопрос напрямую позволяет решить проблему недостатка кадров в поликлиниках небольших городов и сел.

"Дефицит - это условно. Врачи в нашей стране есть; как только вы повышаете зарплату - врачи к вам приходят, как только снижаете - они уходят. Врач - одна из самых уважаемых профессий, она должна оплачиваться достойно, во всяком случае, не меньше, чем у сотрудника соседнего банка, который считает вам купюры", - сказала зампред российского правительства.

<http://www.finmarket.ru/news/4434648>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.12.2016

Госдума России дала одобрение на несколько законопроектов Минтруда

Парламентарии одобрили в третьем чтении **законопроект**, который вносит изменения в Федеральный **закон** «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», а также в Федеральный **закон** «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» в части, касающейся дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию осужденных.

В настоящий момент **законодательство** не содержит положений, которые бы регулировали порядок оплаты дополнительных расходов, связанных с реабилитацией осужденных и привлекаемых к **труду**. Таким образом, пострадавшие на производстве осужденные к лишению свободы получат страховые выплаты, но средства на реабилитацию им никто не возместит. Данный проблем будет устранен введением в действие **поправок** к федеральному **законодательству**.

Возмещаться будут:



- медицинская помощь;
- приобретение лекарственных препаратов;
- изготовление и ремонт протезов, протезно-ортопедических изделий и ортезов;
- обеспечение техническими средствами реабилитации и их ремонт.

Изменение претерпит и статус государственного информационного ресурса «Справочник профессий», он станет базовым государственным информационным ресурсом, который содержит информацию о востребованных на **рынке труда**, перспективных и новых профессиях и будет размещаться в федеральной государственной информационной системе «Единая система нормативной справочной информации».

Формированием справочника, согласно **законопроекту**, будут заниматься работодатели, профсоюзы, органы власти, образовательные и другие заинтересованные организации. Актуализация справочника запланирована ежегодной.

Информация, которая будет содержаться в справочнике, будет предоставляться в открытом доступе на безвозмездной основе в сети «Интернет». Цель такого справочника, в первую очередь, помочь абитуриентам в выборе востребованной профессии.

<http://www.ohranatruda.ru/news/896/163755/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.12.2016

Бастующим рыбакам российского судна "Николай Касаткин" начали выплачивать зарплату

Судовладелец ООО "Парус" (Южно-Сахалинск) начал выплачивать долги по зарплате экипажу траулера "Николай Касаткин", который объявил забастовку, сообщил журналистам руководитель калининградского отделения российского профсоюза моряков Вадим Мамонтов.

Ранее сообщалось, что экипаж российского транспортного судна "Николай Касаткин", портом приписки которого является город Невельск на Сахалине, объявил забастовку из-за долгов по зарплате (задолженность экипажу по зарплате за четыре месяца составляет около 90 тысяч долларов); самому судну портовая инспекция в Амстердаме запретила выход в море.

"Почти месяц бастует в Амстердаме траулер "Николай Касаткин" под флагом РФ. В течение этого периода судовладелец пошел, как говорится, на сотрудничество с бастующими. То есть, взамен неконструктивных угроз насчет какого-то встречного иска начал перечислять зарплату на банковские счета рыбаков", - сказал Мамонтов.



Он отметил, что рыбаки в ответ начали выгрузку мороженого краба, который находится в трюме судна, пропорционально перечисляемой зарплате. По словам Мамонтова, в настоящее время, с жалобой о невыплаченной зарплате в профсоюз обратились экипажи четырех траулеров "Павел Копытин", "Сокол", "Солярис" и "Селенга" (38 человек) сахалинских компаний "Альбакор-Прим", "Парус" и "Примрыбфлот". Их жалобы направлены в правоохранительные органы.

"Уже есть первые отклики. Например, Федеральная служба **Роструд** РФ обнаружила ряд недостатков в трудовых контрактах, что позволяет привлечь судовладельца к административной ответственности. Насчет задолженности по зарплате следствие продолжается", - добавил Мамонтов.

По его словам, калининградское отделение профсоюза уже обратилось с иском по зарплате в местный суд, заседание запланировано на середину января.

РИА Новости

16.12.2016

Роструд проверяет "Примтеплоэнерго", где разгорелся производственный конфликт

Роструд подтвердил невыплаты зарплат на крупнейшем энергетическом предприятии Приморья "Примтеплоэнерго"; в настоящий момент задолженности погашены, ведется проверка, сообщили РИА Новости в ведомстве.

Ранее СМИ сообщили, что на "Примтеплоэнерго" разворачивается производственный конфликт: объединенный профком организации обвинил руководство в нарушении трудового законодательства и грозит обратиться в суд. Также профком просит губернатора заменить гендиректора КГУП "Примтеплоэнерго" Алену Григорьеву. В свою очередь в самом "Примтеплоэнерго" называют все обвинения в адрес руководства провокацией.

"В связи с поступившей информацией о задержках зарплаты работникам КГУП "Примтеплоэнерго", на предприятие выехал руководитель территориального органа **Роструда** в Приморском крае. По имеющейся информации долги погашены, тем не менее, факт задержек зарплаты работникам подтвержден. Проводится проверка", - сообщили в **Роструде**.

19.12.2016

Заседание Общественного совета при Федеральной службе по труду и занятости

В рамках заседания заместитель руководителя **Роструда** Михаил **Иванков** расскажет о внедрении механизмов оформления трудовых договоров в электронном виде, а также о ходе и результатах развития системы электронных сервисов «Онлайнинспекция.рф». В частности, будет представлено мобильное приложение, позволяющее фотографировать факты нарушения требований охраны труда и сообщать об этом в **Роструд**.



Заместитель руководителя **Роструда** Иван **Шкловец** выступит с докладом о проекте перечней актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении контрольно-надзорных мероприятий.

В ходе заседания также будут обсуждаться планы по внедрению риск-ориентированных подходов при осуществлении федерального государственного надзора. Запланировано обсуждение проекта приказа **Роструда** о профилактике нарушений обязательных требований в сфере социальной защиты населения и плана работы совета в следующем году.

<http://www.forsmi.ru/announce/353192/>

19.12.2016

Депутат Нилов просит главу Роструда защитить профком «Магнита»

Председатель Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов ГД, депутат от ЛДПР Ярослав Нилов направил обращение к главе Роструда в связи с проблемами профсоюза и соблюдением прав трудящихся в торговой сети «Магнит», сообщили «Солидарности» в аппарате комитета.

В письме на имя руководителя Роструда Всеволода Вуколова, в частности, отмечается: «В средствах массовой информации за последние месяцы появился ряд сообщений, посвященных проблемам функционирования профсоюзной организации и соблюдению прав трудящихся в новгородском распределительном центре ЗАО «Тандер» (торговая сеть «Магнит»). Согласно материалам, на немногочисленных членов профсоюзной организации оказывается сильное давление. Председатель профсоюзной ячейки Алексей Суриков и его заместитель уволены. По словам Алексея Сурикова, имеют место постоянные случаи нарушения прав трудящихся».

Ярослав Нилов напомнил, что митинги и пикеты в поддержку профсоюзной организации проходят в Великом Новгороде, Пскове и Великих Луках. «Учитывая сложившуюся ситуацию, в целях защиты прав граждан прошу Вас взять ситуацию на контроль и принять меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации», - просит парламентарий руководителя ведомства.

Напомним, что 18 декабря на митинге в Новгороде была принята резолюция, в которой принято решение обратиться к президенту РФ Путину для защиты конституционных прав работников «Магнита». Новгородцев поддержали в Пскове и в Великих Луках. Одиночные пикеты прошли в Пятигорске 17 декабря. Акцию солидарности со всеми трудовыми коллективами и профсоюзными организациями, находящимися в трудном положении, провели молодые активисты – участники форума «Стратегический резерв – 2016». Мероприятие состоялось на Эльбрусе, его участниками стали около 70 человек.

http://www.solidarnost.org/news/Deputat_Nilov_prosит_главу_Роструда_защитить_профком_Магнита_.html



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.12.2016

Госдума увеличивает штрафы для водителей за нарушение режима труда и отдыха при перевозках

Госдума приняла сегодня в первом чтении **законопроект**, которым предусматривается увеличение штрафов до 5 тысяч рублей за нарушение водителями автобусов или грузовых автомобилей, занимающимися перевозками пассажиров и грузов, режима **труда и отдыха**.

Изменения предлагаются в статью 20 **закона** о безопасности дорожного движения и в **Кодекс** РФ об административных правонарушениях. По словам авторов, инициатива разработана в связи с увеличением числа ДТП на автомобильном, грузовом и пассажирском транспорте. "Особенно заметен рост аварийности при выполнении нелицензируемых перевозок пассажиров, в частности "для собственных нужд", - указали они в пояснительной записке.

"Нарушение водителем транспортного средства (ТС), принадлежащего юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, режима **труда** и отдыха, равно как и водителем автобуса или грузового автомобиля, принадлежащего физическому лицу, норм времени непрерывного управления и перерывов в таком управлении влечет наложение административного штрафа в размере от 3 тысяч до 5 тысяч рублей", - говорится в **проекте закона**. В настоящее время за это предусмотрен штраф от 1 тысячи до 3 тысяч рублей.

В связи с этим в **законопроекте** также прописывается обязанность оснащения ТС тахографами - контрольными устройствами, устанавливаемыми в ТС для регистрации скорости, режима **труда** и отдыха водителей.

Инициативой определяются полномочия Ространснадзора в части административного приостановления деятельности юрлиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и грузов автомобильным транспортом.

Кроме этого, вводится обязанность для физлиц, имеющих на праве собственности или другом законном основании автобусы или грузовые автомобили, обеспечить соответствие технического состояния ТС требованиям **законодательства** о безопасности дорожного движения и о техническом регулировании, а также не допускать свои ТС к эксплуатации при наличии у них неисправностей. **

ТАСС - Российские новости

16.12.2016

Объем теневой экономики в России составляет 22% ВВП - источник

Объем теневой экономики в России составляет около 22% ВВП, что сравнимо с ситуацией в некоторых европейских странах, сообщил РИА Новости высокопоставленный федеральный чиновник.



"Объем теневой экономики РФ – около 22% ВВП, что сравнимо с ситуацией в некоторых европейских странах, например, в Италии", - заявил источник.

По его мнению, бороться с этой ситуацией можно только развитием технологий, в том числе тех, которые применяет ФНС. "Но уже в ближайшие годы, с внедрением электронных счетов фактур, понятие фирм-однодневок, через которые проводятся незаконные операции, в том числе по выводу капитала из РФ, уже уйдет в прошлое", - уверен он.

Согласно докладу Всеобщей конфедерации профсоюзов (ВКП) "О неформальной экономике", во время кризиса 2008-2009 годов и последующей стагнации экономики теневая экономика начала расти, что свидетельствует о том, что сложное экономическое положение и безработица стимулируют теневую деятельность. ВКП была создана в 1992 году и сосредоточилась на работе по продвижению в СНГ законодательных актов, способствующих развитию **трудовых отношений** в регионе.

"В 2015 году, согласно исследованию профессора австрийского университета Йоханнеса Кеплера Шнейдера, в среднем размер теневой деятельности составил в странах Европы 18% ВВП. Самая низкая доля неформальной экономики в ВВП наблюдалась в Швейцарии (6,5%), Австрии (8,2%), Люксембурге (8,3%), Нидерландах (9,0%), Великобритании (9,4%), Германии (12,2%)", - цитируется исследование в докладе.

Самый высокий уровень неформальной экономики демонстрирует Болгария (30,6%), Румыния (28%), Турция (27,8%), Хорватия (27,7%), Италия (27% - 2012 год), Эстония (26,2%), Греция (26%), Литва (25,8%), Латвия (23,6%), Испания (22% - 2012 год), отмечают в конфедерации.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

17.12.2016

Глава Минфина предупредил бюджетников о «более плавном», чем запланировано, росте зарплат

В наступающем году оплата труда работников-бюджетников увеличится, но более плавными темпами по сравнению с предусмотренным ранее чиновниками. Об этом заявил министр финансов России Антон Силуанов. «У нас в правительстве принято решение о более плавном повышении зарплаты работникам бюджетной сферы по сравнению с теми „дорожными картами“, которые были запланированы на 2017 год. Более плавное повышение будет, в том числе и по врачам, которые находятся в системе ОМС и вне системы», — сказал он. По словам главы Минфина, пересмотр темпов роста зарплат бюджетников при этом не скажется на исполнении «майских указов» президента. «Задачи обеспечения выполнения указов в 2018 году не снимаются, они будут обеспечены финансовыми ресурсами с федеральной стороны в полном объеме», — заявил Силуанов. В начале декабря вице-премьер Ольга **Голодец** пообещала, что с 1 января 2018 года заработная плата врачей в соответствии с майскими указами президента будет составлять 200% от средней по России. При этом в середине октября стало известно, что в бюджете ФОМС не хватает 0,5 трлн руб. на повышение зарплат медицинским работникам, предусмотренное «майскими указами». Несколько



дней назад Минфин представил поправки в проект бюджета ФОМС, по которым темпы роста зарплат медработников в 2017–2019 годах падают почти вдвое. В середине октября сообщалось, что в бюджете ФОМС не хватает 0,5 триллиона рублей на повышение зарплат медицинским работникам, предусмотренное «майскими указами».

<http://www.rosbalt.ru/russia/2016/12/17/1576680.html>

19.12.2016

Туроператоры просят принять закон об оплате работодателями отдыха в России

Российский союз туриндустрии (РСТ) просит **Госдуму** в ускоренном режиме принять **закон** об оплате нанимателями отдыха своих сотрудников, а также их супругов, родителей и детей в России в сумме до 50 тыс. руб. на человека. Об этом Агентству городских новостей «Москва» сообщил вице-президент РСТ Юрий Барзыкин.

«Мы просим об ускоренном **принятии законопроекта**, который подготовлен в **Совете Федерации** и поддерживается нами и Минкультом. Это стимулирование работодателей, которые тратят на отдых каждого своего сотрудника и члена его семьи до 50 тыс. руб. Весной он затормозился, но он может очень серьезно стимулировать спрос и стать новой мерой по развитию внутреннего туризма», - сказал Ю.Барзыкин.

В то же время он отметил, что **законопроект** Минкультуры о выделении дополнительных 2 млрд руб. на субсидии туроператорам, реализующим путевки по России в низкий сезон, имеет мало шансов на **принятие**.

В конце августа 2015 г. в **Госдуму** членами **Совета Федерации** был внесен **законопроект**, согласно которому, предлагается разрешить работодателям учитывать затраты, понесенные на организацию отдыха работников, их супругов, родителей и детей (в возрасте до 24 лет) в России, в качестве расходов на оплату **труда**. Предполагалось, что наниматели будут сами заключать договоры с туристическими компаниями и выплачивать им до 50 тыс. руб. за человека. Такая мера должна будет способствовать повышению статуса работодателей и развитию внутреннего туризма. Однако **рассмотрение** документа неоднократно откладывалось и переносилось.

<http://www.mskagency.ru/materials/2619451>

19.12.2016

Опрос Head-Hunter показал, что россияне неохотно берут больничный

Россияне берут больничные только в крайнем случае, ведь от этого страдает как работодатель, так и сам заболевший. Выходит, здоровье - не главное?

Кадровая компания Head-Hunter провела опрос посетителей своего сайта, согласно которому всего 5% респондентов идут за больничным всегда, когда заболевают, вне зависимости от тяжести состояния. Остальные россияне тянут с



обращением в поликлиники до последнего, стараясь оставаться "в строю", так как "получение больничного - процесс муторный". Так, половина респондентов в прошлом году вообще не брала больничные, стараясь "переждать" болезнь на работе. Немаловажно, что от ухода на больничный сотрудников несут убытки как сами работники, так и компании.

13% считают, что брать больничный лист вообще бесполезно, так как работодатель его не оплачивает.

Тут наступает очень "тонкий момент" - отношений не с врачами, а именно с компанией, которая, естественно, несет убытки из-за отсутствия сотрудника. Более того, она обязана найти ему заместителя и оплатить болезнь, хоть и с помощью страховой компании.

Невыгодна болезнь действительно всем. В основном работодатели не оплачивают больничный своих сотрудников в соответствии с их зарплатой. Лишь 25% опрошенных отметили, что им компенсируют разницу между зарплатой и той суммой, которую им выплачивает государство. То есть лишь четверть опрошенных получает зарплату во время болезни полностью.

Это приводит к тому, что более половины респондентов предпочитают отлежаться пару дней дома, не получая больничный лист (и компания идет в этом навстречу). Зато треть из них в случае, если они берут отгул по болезни, все равно лишится части зарплаты или отпуска. Но и тут есть нюансы: 69% топ-менеджеров могут позволить себе взять отгул по болезни без потерь в зарплате или отпуске. А вот рядовым специалистам чаще остальных не разрешают "болеть" без больничного.

Сумма выплат, которые получит сотрудник в случае нетрудоспособности, зависит от страхового стажа. Первые пять дней больничного оплачивает работодатель, остальные - Фонд соцстрахования. Если у человека страховой стаж не превышает 5 лет, он получает 60% суммы от ежедневного среднего заработка; от 5 до 8 лет - 80%. И только от 8 и выше - 100%, но тут стоит учесть, что оплачивать будут только законные суммы, то есть если человек не оформлен официально в компании, денег он не получит совсем, как не получит он никаких премий и надбавок.

Кроме того, есть ограничения и по сумме выплат. Так, в 2016 году среднедневная зарплата для расчета максимальной выплаты по больничному не может быть больше 1772,60 рубля, а максимальная выплата по больничному листу в 2016 году не может превышать 25 839 рублей. Существуют ограничения и по дням: продолжительность больничного для стандартного случая пребывания дома по "обычной" болезни составляет не более 15 дней.

Но это все - тонкости расчета, которые "прибавляются" к трудозатратам сторон. Сотрудник должен обойти всех необходимых медицинских работников, собрать нужные справки и вовремя представить их работодателю. Компания же должна умело и так же вовремя обработать документацию и отправить ее в Фонд социального страхования. Фактически получается огромное количество "телодвижений", которые становятся действительно оправданными в



случае тяжелой болезни. А от простой простуды сотрудники стараются лечиться на рабочем месте - заражая вирусами коллег.

Так что ситуация, с одной стороны, складывается вполне обоснованная, а с другой - безрадостная, так как мало кому нравится болеть, да еще и на рабочем месте. Иужтем более не вписывается эта картина в требование **президента России**, который не раз заявлял, что основополагающим принципом всех реформ является принцип "беречь людей, а значит, беречь будущее России". По словам Владимира **Путина**, нужно обеспечить прирост численности населения и качество жизни, человеческого потенциала.

Сейчас на уровне власти обсуждается вопрос поощрения дополнительными днями тех сотрудников, которые не берут больничные. Это **предложение** Общественной палаты широко обсуждалось, в том числе членами правительства. Как заявили предложившие такую меру, получение "бонусов" заставит россиян лучше следить за своим здоровьем. Однако тут возразила вице-премьер Ольга **Голодец**, которая справедливо отметила, что в этом случае больные еще чаще станут ходить на работу, что нанесет вред как им самим, так и окружающим. Надо понимать и то, что болезни не всегда зависят от человека, поэтому **принятие** такого "здорового" решения может привести к усугублению проблемы.

Как обеспечить качество жизни, если сотруднику даже переболеть нормально не дают? Естественно, тут нужен комплексный подход: как государства, так и компаний, за которыми подтянутся и сами работники. Со стороны государства стоит усилить контроль за политикой компаний в сфере охраны **труда**, улучшить качество здравоохранения и скорость обработки документации, в том числе больничных. Сами компании могут предпринять усилия по пропаганде здорового образа жизни. Например, организуя фитнес-зала при офисах. Сами же россияне должны следить за своим здоровьем, ведь, как известно, спасение утопающих - дело рук самих утопающих.

Автор - вице-президент "Деловой России", кандидат экономических наук

Известия